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Exercice 1

Répondre aux questions suivantes, en justifiant a chaque fois la réponse.
Question 1. Soit E = {a;b;c;d} et F' = {1;2;3} deux ensembles.
f est Papplication de E dans F' définie par : f(a) = 1; f(b) = 3;
flc)=2et f(d) = 1.

f est-elle injective ? surjective ? bijective ?
Question 2. Donner I’écriture binaire de 215 (215 est écrit en base 10).
Question 3. Donner 'écriture en base 16 du nombre 350 (350 est écrit en base 10).

Question 4. Donner la décomposition en produit de facteurs premiers de 105, puis
donner tous les diviseurs de 105.

Question 5. Soient a et b des entiers naturels tels que

a=3 [5]
et b=2 [5]

A quelle valeur (a + b)22 est-il congru modulo 5 ?

Question 6. C désigne 'ensemble des éleves en section S.I1.O. du lycée Carcouét.
On note p(z,y) le prédicat < I'éleve x a le méme age que I'éleve y .
Traduire par une phrase (en frangais) la négation de la proposition

VeeC, Jyel, p(xy)

Exercice 2

Dans une entreprise, pour modéliser les critéres de recrutement aux postes de
conseillers, on définit pour chaque postulant les trois variables booléennes a, b et c,
ainsi définies :

e a = 1 si le postulant a eu un entretien favorable avec le DRH (directeur des
ressources humaines), a = 0 sinon ;
e b =1 sile postulant a réussi un concours interne, b = 0 sinon;

e ¢ =1 sile postulant a été parrainé par un cadre, ¢ = 0 sinon.

Les criteres de recrutement sont définis par I’expression booléenne E suivante :
E = ac+ be + ab.

1. Ecrire une phrase traduisant ces criteres de recrutement.

2. (a) A laide d'un diagramme de Karnaugh ou a l'aide d’un calcul booléen,
donner une écriture simplifiée de ’expression booléenne E sous la forme
d’une somme de deux termes.

(b) Ecrire une phrase correspondant a la simplification précédente de l'ex-
pression booléenne F.
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Exercice 3

Une petite entreprise de la zone euro, créée le 1°* janvier 2020, vend des ordina-
teurs destinés a des professionnels. Les ordinateurs sont de trois types K, L et M.
Le tableau suivant détaille les différents cotts, en euros, relatifs aux ordinateurs de

chaque type, durant ’année 2020.

Type d’ordinateurs Type K | Type L | Type M
Cout des éléments matériels 100 150 250
Cotut de la main d’ceuvre 100 150 200
Cott de la livraison 50 50 50
100 150 250
On note A = [ 100 150 200 | la matrice correspondant au tableau précédent
50 50 50
x
et X = [y | la matrice colonne correspondant a x ordinateurs de type K, y or-
z

dinateurs de type L et z ordinateurs de type M vendus durant un mois de I'année

2020.
e

m
l
les cotits totaux respectifs, en euros, des éléments matériels, de la main d’ceuvre et
de la livraison de tous ces ordinateurs, durant ce méme mois.

Enfin, Y = est la matrice colonne dont les trois nombres e, m et [ sont

1. (a) Ecrire une égalité matricielle reliant les matrices A, X et Y.
(b) Durant le mois de janvier 2020, I'entreprise a vendu 25 ordinateurs de
type K, 40 ordinateurs de type L et 15 ordinateurs de type M.

A Paide du calcul matriciel, calculer le cout total des éléments matériels,
celui de la main d’ceuvre et celui de la livraison durant ce mois.

1 _ 1 3

50 25 50
2. On considere la matrice B = | _ L 3 _1

25 50 25

1 1

50 50 0

(a) Calculer le produit matriciel B x A. Que peut-on en déduire ?
(b) Démontrer que, si A x X =Y alors X = B x Y.

(¢) Durant le mois de février 2020, le cotit total relatif a tous les ordinateurs
vendus s’est élevé a 13500 € pour les éléments matériels, 12 350 € pour
la main d’ceuvre et 4 150 € pour la livraison.

Déterminer le nombre d’ordinateurs de chaque type qui ont été vendus
durant ce mois.
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